

苏州河上漂千余只脸盆在做啥

原是关于环保的行为艺术 多数路人表示看不懂

昨天下午，西藏路桥附近挤满了凑热闹的看客，只见河面上漂浮着1000多个塑料脸盆，星星点点，顺着潮水波浪，慢慢向乌镇路桥“西行”。一次吸引眼球的公开行为艺术展，却让局外人费解：现代艺术和普通百姓的近距离对话，谁认可了谁？

居民 估计有人寻开心

昨天下午4时刚过，住在新闻路某大厦16楼的林阿姨第一个向本报反映此事。当时她正在阳台上看风景，突然发现河里漂着许多塑料盆，2艘小船上的人仍继续往河里小心翼翼地放脸盆。林阿姨的语气中透着费解，她说一开始以为是运送塑料盆的船翻了，后来想想不对，河面上很平静，没有沉船迹象。为了探个究竟，林阿姨下楼查看。她问站在岸边穿环卫服的工人，对方也是一脸迷茫，只知道四行仓库里有人要求他们这么做，并对林阿姨承诺，不会有任何问题，待会儿就会把脸盆都捞起来。

林阿姨表示无法理解：先扔后捞，估计是有人在寻开心。

摊主 抗议桥头贴海报

一大早，阚先生的小摊就摆在西藏路桥东侧引桥处，身后是四行仓库。

阚先生回忆，下午做生意时他就感到有些蹊跷。有几位长着络腮胡子的人在他的小摊周围的桥面



■ 工作人员正在打捞象征蓝藻的脸盆 杨建正 摄

上贴纸头，上面赫然写着“抓反动者”。这句口号让年过6旬的老伯吓得没方向：“纸头一贴，别人就聚拢来，看看纸，然后看看我。”阚先生提出抗议，对方一位小姐出面解释，这是为了配合河流上的行为艺术，没有恶意。

阚先生向记者展示了海报：“反动者”正是指此行为艺术的筹划人，海报用创意写法介绍了展览时间、地点等。

路人 不影响秩序就好

来沪打工的齐先生觉得很开心，看完河道看海报。他说在家乡从没见过这么有意思的事，他以为有人要表演魔术。“我见他们在红色脸盆里放奖杯，几个老外坐在船

上用摄像机不停地拍，但不知道他们要干什么。”

旁边一位王先生则意味深长地感叹：“这就是艺术。”

“我觉得有人在捣乱，本来想拨打110，但我看周围已有警察维持秩序，心里便踏实了。”一位年迈的阿婆告诉记者：“四行仓库现在住了一些艺术家，经常会做些稀奇古怪的事，不过只要不影响社会秩序就好。”

下午5时30分，清理工作完毕，河面上1000多个脸盆被逐一捞起。记者事后得知，该行为艺术的主题有关环保。在采访过程中，近10位旁观者中只有1位提到“行为艺术”。

本报记者 乐梦融

评论 07090710701

记者对话行为艺术策划人、浙江大学艺术系教授王小松(以下简称王)

问：这次行为艺术想表达什么？

王：主题是“非灌水”。我从太湖蓝藻爆发得到灵感，每天往水里倒废物就会给环境造成负担。那么多脸盆象征着倾倒的废水废物，因为塑料本身降解起来就有难度。

问：放些奖杯是什么意思？

王：讽刺那些急功近利、光追求粗放型经济增长的企业，赏他们搭在“垃圾上的奖杯”。

问：海报处理得是不是太惊世骇俗了？

王：希望看到更多人关注本次的行为艺术，关注环保事业。

问：那么多难以降解的塑料脸盆怎么处理？

王：所有脸盆都会回收，等下一次的行为艺术时候再用。我还打算去其他城市展览。

问：是否影响了正常交通秩序？

王：我们曾向有关部门申请，在展示前得到过批准。乍浦路桥至长寿路桥航道暂时封港3小时，航道交通不受影响。

问：那么多人根本不理解其中含义，怎么看？

王：看不懂才会更关注，艺术得慢慢来。

突发新闻
事
962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

新闻追踪

大卖场上门道歉 客户办理空调退机手续

本报讯(特约通讯员 王爱东 记者 方毓强)本报3日A6版刊登《开票弄错型号竟让顾客奔波》一文后，引起了大卖场上级公司的重视，昨天上午有关人员上门看望了吴先生患病的岳母，对其表示歉意。经协商，大卖场已为吴先生办理了空调退机手续。

几天来，本报热线不断接到读者来电，反映他们在一些大卖场遇到类似的不快事。

读者蒋先生来电，前不久一天上午，他到曲阳路一家大卖场购物，8时30分许，他到收银台付钱，由于店方备用金零钱不足，无法找零，顾客们只能排队等候。直到9时，大卖场财务人员来了才有找零。

读者乐小姐来电反映，几天前，她到镇宁路上的一家大卖场购物，货架上的塑料盆明打降价的招牌，可付钱时，收银台打出来的账单却是按原价。与卖场交涉，得到的答复：就是这个价，因为还没有来得及更换标牌！

金越房老板找到 员工有望拿到拖欠工资

本报讯(记者 陈浩)8月23日，本报报道了淮海中路宝广场2楼的金越房餐馆老板欠下一堆债务卷款而逃的消息。据悉，目前餐馆老板已经找到。在卢湾区劳动部门的介入下，其中19位外来务工人员已通过劳动仲裁庭的仲裁调解，将很快拿到应得的拖欠工资。

金越房餐馆从1999年起租借淮海中路宝广场211室，近40名员工绝大多数是外来务工人员。由于用工方一直没有与部分务工者签订劳动合同，故老板卷款逃走事件发生后，其中19位务工者提出申请仲裁，他们被拖欠的确切工资数目一直难以确定。卢湾区劳动仲裁人员通过多方调查取证，终于找到了餐厅老板。经现场调解、仲裁开庭，最终确定19位务工人员被拖欠的21天工资，总计26150元。

金越房餐厅老板表示，“只要我的资金户头合理解冻，肯定会把钱给他们。”据了解，由于金越房餐厅目前正与另一家公司涉及法律诉讼，其账户内的6.7万元资金已被法院冻结。根据有关法规，企业发生工资拖欠行为，一旦冻结资金解冻，将优先清偿员工的拖欠工资。目前，劳资双方已达成具体调解协议。

962288 热线专递>>

【乱设摊无人管】

昨晚7时：读者张先生来电反映，浦东长岛路、莱阳路、博兴路一带无证设摊十分严重，给市民出行造成不便。他多次向有关部门反映，但都没有效果。

方毓强 王爱东 整理

上海望族国宾医疗中心

地址：虹许路788号名都城7号楼5-6层 电话：64066999

上海望族国宾医疗中心

唆使不明真相者上访
陈云被处行政拘留七天

8月28日下午4时许，青浦区某企业员工李某等37人因与单位的纠纷而到位于市

中心的市信访部门上

访后，在准备乘车回去

时，在旁同为上访人员的陈云主动

上前搭讪，唆使他们到市委机关去

上访。当晚7时许，陈云带李某等人

到达位于本市西南部的市委办公机

关处，聚集在附近人行道及马路上，

引来路人围观，一度造成交通拥堵。

徐汇警方及时查处了这一事件。

经查，涉案人员陈云曾因房屋

动迁安置问题先后到市信访部门

上访，他承认唆使，鼓动不明真相的

李某等人上访，是为了给自己造

声势，给政府施加压力。(曾法)

楼上漏水 楼下墙面成“花脸”

本报讯(记者 陈浩)昨天，家住斜土路118弄4号楼大众汽车公寓的沈阿姨向本报反映，她家新装修的房子因楼上漏水，墙面成了“大花脸”，而这又是群租惹的祸。

在沈阿姨家，从厨房、客厅到卧室到处都是水渍，过道里的护墙板被水浸得变色、脱落。沈阿姨

说，楼上407室是一家美容会所的女子集体宿舍，长期以来，住宿人员每天早出晚归，半夜说话声响亮如“高歌”，整晚不间断使用卫生间，令人无法入眠。

走进楼上407室，一进门就闻到一股汗臭味。面积60多平方米的3室1厅内，挤了15张高低铺，很多床之间根本没有空隙，电

线乱拉、插座紧挨着床头，一根长长的橡胶管从厨房接进了卫生间，安全隐患重重。

目前卢湾区有关部门已责令该房产的二房东限期恢复房屋格局。同时，小区居委会、物业表示，将采取严格登记出租房、办理小区出入证等方式，尽可能杜绝群租现象。

一日，本市某区建设工程安全监督站老高带着几名工作人员，来到一建筑工地检查安全生产。随后，检查人员来到工地会议室作讲评。

就在这时，会议室进来一名不速之客，他冲着大伙儿说：“是安监站老高叫来的。”随即拿了一本盗版的、价格不菲的消防安全书籍，叫施工单位买下。这

时，正在一旁的老高问不速之客：“你认识老高吗？”答曰：“当然认识。”随即老高指指自己：“我就是老高，我怎么不认识你？再说，我们从不以单位的、个人的名义推销任何东西！”不速之客当即语塞，扭头就走。

LANGKEN 浪肯杯
小品文征文大赛



周长元 文 辛遥 图